
2006年中级会计职称《财务管理》第二章历年考题 PDF转换

可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/69/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E4_B8_AD_c44_69614.htm （一）单项选择题 1、下列各项

中，代表即付年金现值系数的是（ ）（2002年） a、〔(p/a,i

，n＋1)＋1〕 b、〔(p/a,i，n＋1)＋1〕 c、〔(p/a,i，n－1)－1

〕 d、〔(p/a,i，n－1)＋1〕 [答案]d [解析]即付年金现值系数

是在普通年金现值系数的基础上，期数减1，系数加1所得的

结果，通常记为〔(p/a,i，n－1)＋1〕 2、某企业拟进行一项存

在一定风险的完整工业项目投资，有甲、乙两个方案可供选

择：已知甲方案净现值的期望值为1000万元，标准离差为300

万元；乙方案净现值的期望值为1200万元，标准离差为330万

元。 下列结论中正确的是（ ）。（2002年） a、甲方案优于

乙方案 b、甲方案的风险大于乙方案 a、方差 b、净现值 c、

标准离差 d、标准离差率 [答案]d [解析]标准离差仅适用于期

望值相同的情况，在期望值相同的情况下，标准离差越大，

风险越大；标准离差率适用于期望值相同或不同的情况，在

期望值不同的情况下，标准离差率越大，风险越大。 4、已

知（f/a，10%，9）=13.579，（f/a，10%，11）=18.531。则10

年、10%的即付年金终值系数为（ ）。（2003年） a、17.531

b、15.937 c、14.579 d、12.579 [答案]a [解析]即付年金终值=年

金额×即付年金终值系数（普通年金终值系数表期数加1系数

减1） =（f/a，10%，11）-1=18.531-1=17.531。 5、根据资金时

间价值理论，在普通年金现值系数的基础上，期数减1，系数

加1的计算结果，应当等于（ ）。（2004年） a、递延年金现

值系数 b、后付年金现值系数 c、即付年金现值系数 d、永续



年金现值系数 [答案]c [解析]n期即付年金现值与n期普通年金

现值的期间相同，但由于其付款时间不同，n期即付年金现值

比n期普通年金现值少折现一期。“即付年金现值系数”是在

普通年金现值系数的基础上，期数减1，系数加1所得的结果

。 6、在下列各期资金时间价值系数中，与资本回收系数互

为倒数关系的是（ ）。（2004年） a、（p/f,i,n） b、（p/a,i,n

） c、（f/p,i,n） d、（f/a,i,n） [答案]b [解析]资本回收额是指

在约定年限内等额回收初始投入资本或清偿所欠债务的金额

。年资本回收额的计算是年金现值的逆运算，资本回收系数

是年金现值系数的倒数。 7、某种股票的期望收益率为10%，

其标准离差为0.04，风险价值系数为30%，则该股票的风险收

益率为（ ）。 （2005年） a、40% b、12% c、6% d、3% [答

案]b [解析]标准离差率＝标准离差/期望值＝0.04/10％＝0.4 风

险收益率＝风险价值系数×标准离差率＝0.4×30％＝12％。
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